

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
СТАРА ЗАГОРА

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ ЖИВКО ТОДОРОВ - КМЕТ НА ОБЩИНА СТАРА ЗАГОРА

Относно: *Даване съгласие за кандидатстване на Община Стара Загора с проектно предложение „Създаване на музей на открито в обновения и реконструиран летен театър и околното му пространство в парк „Митрополит Методий Кусев“, град Стара Загора“ по Мярка 1 „Реставриране, обновяване и опазване на културното наследство“ на Програма БГ08 „Културно наследство и съвременни изкуства“, финансиран по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014*

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Община Стара Загора изготви проектно предложение „Създаване на музей на открито в обновения и реконструиран летен театър и околното му пространство в парк „Митрополит Методий Кусев“, град Стара Загора, с което ще кандидатства по Мярка 1 „Реставриране, обновяване и опазване на културното наследство“ на Програма БГ08 „Културно наследство и съвременни изкуства“ **за сумата от € 1347121.48.**

Това е комплексен проект, който предвижда по-широко представяне на българското културно наследство в европейския контекст на културен обмен, неговата защита и опазване за бъдещите поколения.

Това ще бъде постигнато чрез реконструкция на летния театър и превръщането му в музей на открито, като се запази функцията му на културно средище.

Предвидено е включване на представители на различни етноси във всички дейности свързани с популяризацията на културното наследство.

Дейностите на проекта ще бъдат популяризирани чрез специално разработена подсекция на сайта на общината, каталози, филм, пресконференции, фестивал, публикации в местната преса, информационни табели и плакати-покани за събитията.

Да се разработят теми и обекти от местните културни практики, историческо и архитектурно културно наследство в съвременен контекст чрез всички форми на експресивните изкуства. Новите културни продукти могат да се движат в широк диапазон – от фотографската изложба, през мултимодалния пърформанс до живото изпълнение на музикални и танцови представления. /фестивал/

Всички форми на артистичните практики, които ангажират експресивните изкуства, а именно – визуални изкуства, театър, танц, музика, фотография, кино и видеоарт, могат да бъдат въвлечени в интерпретацията и съвременното осмисляне на местното културно наследство.

Проектът цели да ангажира млади творци, местни младежи и деца от мултиетнически произход, които да потърсят артефакти от културното наследство на Стара Загора, да ги претворят в съвременни изяви, като по този начин им вдъхнат нов живот.

Основните дейности в проектното предложение са:

- предпазване на пространства от културното наследство и развитие на музеи на открито – чрез реконструкция на летния театър, намиращ се в парк „Митрополит Методий Кусев“ и обособяване на музей на открито;
- подобряване цялостния облик на заобикалящата среда в парк „Митрополит Методий Кусев“;
- популяризиране на културните ценности – образци на парковото изкуство;
- разработване на артистични изяви, инспирирани от културното наследство на Стара Загора;
- организиране на фестивал на експресивните изкуства в Стара Загора;
- информиране и публичност;

Очакваните резултати от реализирането на проекта са следните:

- Създаден музей на открито чрез обновяване на инфраструктурата и обособяване на изложбени пространства в амфитеатъра на ПАРК „МИТРОПОЛИТ МЕТОДИЙ КУСЕВ“ /Аязмото/, чрез което се създава ново пространство за популяризиране на културното наследство и неговото опазване.
- Разработени модерни артистични прояви, инспирирани от културното наследство на региона, с цел неговото обновяване и опазване за бъдещите поколения.
- Резултатите от проекта могат да се разгледат в няколко направления:
- Опазване на културното наследство на Стара Загора – разглеждането и осъвременяването на културното наследство ще даде нов прочит на нашето минало и ще му позволи да намери своето достойно място в рамките на европейското семейство от различни, но все пак сродни по произход култури.
- Провеждане на Фестивал на експресивните изкуства за опазване и осъвременяване на културното наследство – фестивалът ще популяризира известни и не толкова познати теми и обекти от културното наследство на Стара Загора по неповторим и запомнящ се начин. Изкуствата свързват раздалечени области в исторически и културен план, като им придават нов смисъл и значение, правят ги близки до хора от всяка възраст, професия и произход. Нашето културно наследство е едно, но посредством изкуствата може да бъде възприето и почувствано по безкайно много начини.
- Усвояване на полезни практики по отношение на запазване на културното наследство от специализирани институции в Норвегия – придобиването на нови подходи и техники при опазването на културното наследство е важна част от възприемането на европейските традиции и разработените в последно време методи за опазване, съхраняване и представяне на национални паметници и културни практики пред бъдещите поколения.
- Популяризиране на културното наследство на Стара Загора в България и чужбина – тази дейност е значима не само на национално ниво, като част от общото културно наследство на България, но и като акт на сближаване, приемане и асоцииране със страните от Европейския съюз и целия свят.
- Включване на местни деца и младежи от мултиетнически произход в артистичните дейности, свързани с опазването на културното ни наследство – този резултат има както образователен и информиращ характер, така и допринася за формирането на граждани от европейски вид – с богата култура, с познания за уникалните традиции на родния си край, горди от осъзнаването на факта, че принадлежат на земя, в която

от незапомнени времена човешкият род живее, твори и оставя нематериални следи в общата културната памет.

Изискванията на Програмния оператор на Програма БГ08 „Културно наследство и съвременни изкуства“ е при извършване на строително-ремонтни работи в сгради – общинска собственост да бъде представено решение на Общински съвет, че предназначението на сградата няма да бъде променяно за период не по-малък от 10 години след приключване на дейностите по проекта.

Във връзка с гореизложеното, предлагам Общинския съвет – Стара Загора да вземе следното:

РЕШЕНИЕ:

На основание чл. 21, ал.2, във връзка с ал.1, т. 23 от ЗМСМА:

Общински съвет Стара Загора дава съгласие за кандидатстване на Община Стара Загора по Мярка 1 „Реставриране, обновяване и опазване на културното наследство“ на Програма БГ08 „Културно наследство и съвременни изкуства“, финансирана по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014 и декларира следното:

1. Предназначението на Летен театър, притежаващ Акт за публична общинска собственост 11182 от 21.01.2013 год., находящ се на територията на парк „Митрополит Методий Кусев“ (парк „Аязмото“) – паметник на парковото и градинско изкуство от национално значение, няма да бъде променяно за период не по-малък от 10 години след приключване на дейностите по проект „Създаване на музей на открито в обновения и реконструиран летен театър и околното му пространство в парк „Митрополит Методий Кусев“, град Стара Загора“;
2. Общински съвет Стара Загора упълномощава Кмета на Община Стара Загора да извърши всички правни и фактически действия по изпълнение на горните решения.

ЖИВКО ТОДОРОВ

Кмет на Община Стара Загора